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KOLOZSVÁR. — A Magyar 
Népi Szövetség megyei elnökeinek 
és titkárainak kétnapos értekezle
tén', csütörtökön Kacsé Sándor 
beszéde után Csákány Béla főtit
kár mondott beszédet a végre
hajtóbizottság ismeretes határo
zatának jelentőségéről és e hatá
rozat megszületésének okairól. 
Abból indult ki, hogy a végre
hajtóbizottsági határozatot a szé
les népi rétegek általában nagy 
.öröpimel fogadták. A reakció 
olyan híreket terjesztett, mintha 
a Magyar Népi Szövetség ezzel a 
határozattal feladta volna önálló
ságát. Másokban bizonyos megria
dás volt tapasztalható. Egyes 
reakciósok egyszerre hüségnyilat- 

. hozatok tételét tartották szüksé
gesnek.

Csákány Béla rámutatott arra, 
hogy a végrehajtóbizottság hatá" 

I rozat(a a Magyar Népi Szövetség
nek a Kommunista Párthoz való 
viszonya tekintetében újólag ki
fejezésre juttatta azt, amit már 
régen leszegeztünk: független 
nemzetiségi szervezet vagyunk, 
S éppen, mert független nem
zetiségi szervezet vagyunk, nincs 
mit titkolnunk abban, v hogy 

: harcunkban a legközelebbi szövet
ségesünk a Román Kommunista 
Párt.

’— Mi kezdettől fogva valljuk 
—‘' mondotta —\ hogy mi a népi 
tömegekkel akarjuk a népi demo
kráciát kiépíteni s a népi demo
kráciáért folytatott harcnak az 

. élén a Kommunista Párt halad.
.Egyes elemeknek a megriadá

sával kapcsolatban arra mutatott 
rá Csákány Béla, hogy nem vé
geztük el úgy a munkánkat, 
ahogy kellett volna.

— Vérévé kell válnia mindenki
nek — hangsúlyozta —, hogy ko
moly fordulat következett a Ma
gyar Népi Szövetség politikájá
ban. Azok a tudatos reakciósok 
pedig, akiknek igazán volt okuk a 
megriadásra ettől a fordulattól, 
hat riadjanak meg, mert a végre
hajtóbizottság határozata egyene
sen azt célozza, hogy akik nem 
akarnak és nem tudnak velünk 
jönni a népi demokrácia utján: 
tisztuljanak az útból. . Szerveire- 
tünk egy ilyen belső tisztulás és 
megtisztítás után még jobban 
megerősödik.

Csákány Béla ezután rámuta- 
‘ tott arra, hogy csak most, amikor 

a magyar reakciósok leleplezése 
megkezdődött, derült ki, hogy 
mennyire hasznos volt ez a mun
ka és hogy mennyivel korábban 
kellett volna megkezdeni. A hü- 

■ ségnyilatkozat-tevőkkcl kapcso
latban pedig, akik ehhez a reak

ciós csclfogáshoz folyamodtak, a 
következőket mondotta:

— Munkájukon, múltjukon ős 
főleg jelenükön át kell megítélni 
az embereket, nem nyilnfkozalail: 
alapján. Ez természetesen nem 
azt .jelenti, hogy mindenkit, a jó- 

• hiszemiieket is, elriasszuk ma
gunktól. Akik hozzánk közelednek, 
ellenőrizzük, munkába állítjuk cs 
végzett munkájuk alapján itcljük 
meg őket.

NEM ÖNKORBACSOLAS, 
KAN EM B ECS ÜL ETES 
ÖNBIRÁLAT

Ezek után az előadó azt a kér
dést. hnncnlcr-4.tta hnv.v miért volt

fordulat a Magyar Népi Szövetség 
életében a végrehajtóbizottság 
határozata, miért szükséges ez a 
fordulat és miért is nevezzük egy
általán fordulatnak?

— Nem tudunk tovább menni 
demokratikus munkánkban — 
szegezte le ezzel kapcsolatban —, 
ha nem tudatosítjuk, ihogy nekünk 
ma másféleképp kell cseleked
nünk, mint eddig, s hogy sok te
kintetben téves volt az az ut, ame
lyen eddig haladtunk. Ez nem 
önkorbácsolást jelent, hanem be
csületes önbirálatot, amely meg
világítja a helyes utat.

Csákány Béla itt pontról-pontra 
ismertette a Magyar Népi Szövet
ség szervezeti szagályzata első 
két szakaszát s ezeknek az alap
ján mutatott rá arra, hogy tulaj
donképpen mi is a MNSz politikai 
programja. Rámutatott arra, hogy 
a szervezetekben többnyire a pro
gramnak tulajdonképpen csak az 
ötödik pontját tekintették eddig 
főfeladatnak, a nemzetiségi egyen-

joguság megteremtését s az előző tottuk a 
négy pontban lefektetett célokat, 
melyek valójában ennek a nemzeti 
egyenjogúságnak az alapját és elő
feltételét képezik, nem hajtották 
végre.

Nem történt meg elég alaposan 
a magyarság demokratikus meg- 
szervezése és átnevel ése, a román 
néppel és a szomszédos népekkel 
való barátság tökéletes megte
remtése, s a demokratikus szer
vezetekkel való szoros együttmű
ködés kiépítése, s a szervezetek 
nem folytattak eléggé kemény és 
határozott harcot a reakció és a 
fasizmus ellen és nem ápolták 
eléggé mélyen a magyar népi de
mokratikus hagyományokat. Már 
pedig a nemzetiségi egyenjogúsá
got ezen előfeltételek megvalósí
tása nélkül nem-Iehet elérni.

— Jogainkat csak akkor szerez
zük meg maradéktalanul — 
hangsúlyozta Csákány Béla —, 
ha demokratikus alapon megszer
vezzük a magyarságot, ha kiir-

az államhatalom a nép kezében 
nép' szolgálatábaan áll, megvaló-

ciában 
van, a 
suit a földosztás, a bankok, a nehézipar 
és a bányák államosítása és megtakarítót, 
ták az államgépezetet minden reakciós, 
fasiszta elemtől. Ezzel szemben a polgári 
demokratákban az államhatalmat és a 
gazdasági erőforrásokat, földet, bankokat, 
bányákat, szűk csoport tartja kezében 
és azokat a maga céljaira használja ki. 
Hogy ezeket meg is tarthassa, igyekszik 
a munkásegységet megbontani, a népi 
törekvéseket elgáncsolni, nemzetiségi el
lentéteket szít, háborús feszültségeket 
teremt s támogatja a különböző orszá
gokban még meglévő fasiszta, rekaciós 
elemeket. A MNSz az újfajta demokrá
cia útját akarja járni.

Juhász Eajos ezután rámutatott arra, 
hogy a Magyar Népi Szövetség az utolsó 
három hónap alatt a fennálló nehézségek 
ellenére is eredményes munkát végzett. 
Különösképpen a vetési munkálatok, az 
aszály sújtotta vidékek lakosságának és 
gyermekeinek megsegítése, a MNSz pénz
ügyi alapjának megerősítése & szervezeti 
téren. A gyengeségek viszont főleg a po
litikai'kérdések körüli zavarokra vezet
hetők vissza.

Az előadó tisztázta, hogy szerveze
teinket csak akkor erősíthetjük meg, ha 
mindenkor tudjuk, kik azok a magya
rok, akikre a Magyar Népi Szövetség' 
szervezetét alapozza.

dolgozó’ munkásokat, ' 
FÖLDMŰVESEKET ÉS HA
LADÓ ÉRTELMISÉGIE
KET SZERVEZETEINK 
ÉLÉRE 1 .

— Mi. a széles népi tömegekre támasz
kodunk —. mondotta Juhász Lajos — 

----- - . - —- ■ - - szervezeteinket tájuk építjük. Nem tag. 
nyék kozott kellő modort gondos- meg többé, ami sajnos.megtör-
kodnm az. állampolgár sági kei deșt hogy szervezeteink a jölíreform- 
megoldasaról s a magyar kulimra' alcM a nag^r^os<At érdekeit
és a magyar intézmények költség- .gfáték a szegepy parasztság rovására, 
vetési megalapozásáról, végül pe- Szervezeteinket a dolgozó munkások, 
dig az elszigeteltség és elzárkózás földművesek & értelmiségiek-fezébe kefl 
miatt oly sok anyagi kárt tszettfei- letegyük, mert a Magyar Népi Szövet- 
dett szövetkezeteink Kérdését is ?e- ség nem a régi úri Magyar Párt, hanem 

a dolgozó nép széles rétegeinek védője. 
El kell - követnünk mindent, hogy a re
akciós befurakodásokat megakadályoz
zuk s a politikai, elzárkózás & bizalmat
lanság elvét kiküszöböljük.

A gyakorlati tennivalókra mutatva rá 
Juhász Lajos hangsúlyozta, hogy a 
MNSz. szervezeteinek igen nagy súlyt 
kell fektetniük a beszolgáltatás végre
hajtásának ellenőrzésére s mind erről, 
mind pedig az adózás kérdéseiről fel kell 
világositaniok a népet. Ugyanezt kell 
tenni az államgépezet tisztviselőinek le
építésével is. Ezért minél gyakrabban 
meg kell tartani a gyűléseket, el kell 
látni sajtótermékekkel a népet, meg kell 
erősíteni a nők és az ifjak munkáját s 
meg kell szilárdítani a szövetkezetek 
gazdasági alapját. A panaszok' megoldá
sa érdekében vdpnt a legfontosabb ten
nivaló a többi demokratikus szervezetek
kel való legszorosabb együttműködés. 
Megnyugtatta az értekezletet, hogy a 
MNSz. központja a. hadifoglyok érdeké
ben megtesz, minden szíík-égcs lépést. 
Végezetül pedig szervezeteink szigora 
megtisztítását kötötte a megyei elnökök 
és titkárok leik ere.

P é rí t c k r n n z. c 1 h .1 n : z nt t c k u d . 1 sok b o z. 
szíMt.ik kozz 4 a jelenlevő elnökök és 
HfkArok. Ürömmel ml ve/ölték a vé?jc- 
híjíóbizoU'Á^ Ir.MroznGt és a MNSz 
Életében i* bekövetkezett fordulatát, 
m.ijtl gyakorlati kérdé rkr'* mutattak ri-.

A n.i;:yjcli nré'-é:;ij értckfz'rt pénteken 
c'.te órakor Sándor zárószavaí-
vtl ért

fesizmust, legyőztük a 
ha «jjáépitet.tük az or-reakciót, 

szagot, ha tökéletesen együttmű
ködünk a többi demokratikus pár
tokkal, ha a népi demokratikus 
hagyomány szellemében dolgo
zunk. .

Arra a kérdésre, hogy mik vol
tak az okai a helyes útról való le
térésnek, Csákány Béla megálla
pította, hogy egyfelől a kellő tör
ténelmi alkalmakat és pillanato
kat nem használtuk ki, másfelől a 
választási sikerrel .elveszítettük 
éberségünket s igy sok helyen 
szervezeteinkbe a reakció fiirako
dott be.

—■ A ti feladatotok — fordult 
a megyei elnökökhöz Csákány 
Béla — a Magyar Népi Szövetség 
tiszta, világos programját a töme
gek életébe átvinni. A ma mun
kája elsősorban gazdasági életünk 
helyreállítása s ebben a munká
ban kell a széles magyar nép
rétegeknek saját érdekükben 
résztvenni.

Haflsatósasa líozremiiliödliiolí 
as wj

Csákány Béla előadása után Ta- tói a kérdésektől, amelyekkel ősz- Jelentése szerint a parlamenti cso-
- ■ .......í--.._— .<•. ■ .. - - 4 port lényegében ezt az irányvona

lat követbe is munkájában. Ennek 
köszönhetők eredményei. Azonkí
vül, hogy hathatósan közreműkö
dött az ország demokráciájának 
megerősítésén az uj, a nép érde
keit szolgáló törvények megalko
tásánál, .sikerült a mai körűimé-

káts Lajos nemzetgyűlési képvise
lő, a parlamenti csoport elnöke 
szólalt fel. Hangsúlyozta,^ hogy a 
Magyar Népi Szövetség általános 
politikáját nem is lehet megszab
ni, ha nincs világos eszmei irány
vonala. Ez vonatkozik 3 parla
menti csoportra s az összes ügy
osztályok munkájára is. _

— Â nemzetiségi 'kérdés — sze
gezte le — elsősorban nem jogi 
kérdés. Megállapították már, hogy 
nevetséges a nemzetiségi kérdést, 
mint jogi kérdést felfogni akkor, 
amikor annak gyakorlati átvitele 
még sok esetben olyanok kezében 
van, akik saját szűk társadalmi ré
tegük érdekeit és nem a széles 
népi rétegeket képviselik. A nem
zetiségi kérdés a demokrácia kér
dése, de csak egyik kérdés. Mert 
a demokratikus rendszernek még 
rengeteg megoldásra váró kérdése 
van.

— Politikai ostobaság volna ré
szünkről, ha azt képzel nők, hogy 
a nemzetiségi kérdést önmagában 
meg lehet oldani, eltekintve azok-

szefűggésben van. A nemzetiségi 
kérdést olyan mértékben oldhatjuk 
meg, mint ahogy a demokrácia 
többi kérdéseit is: lépésröl-lépésre 
haladva előre. Ezt kell tömegeink
ben öntudaiositani — hangsúlyoz
ta Takáts Lajos.

A szónok itt rámutatott arra, 
hogy eddigelé szervezeteink főleg 
sérelmi politikát folytattak s nem 
vették tekintetbe, hogy ezek a sé- 
relmek csak a demokrácia megva
lósulásával szűnhetnek meg telje
sen.

— Éppen ezért — állapította 
meg — minden kérdésben azt kell 
néznünk, hogy annak a kérdésnek tő alá _ hozta. 
a felvétele bizonyos időben, bízó- " '
nyos helyen és körülmények kö
zött a demokrácia elöbbrevitelét 
szolgálja-e, vagy sem?

Ezek után a jogi os/Jály és, a 
parlamenti csoport munkájára tér
ve kiemelte, hogy mindkettőnek a 
többi demokratikus szervezetekkel 
való együttműködés alapján a de
mokrácia megerősítéséért kell har
colnia s a bizalmat megnyernie.

Beszédét Takáts Lajos a követ
kező szavakkal fejezteibe:

— Az ut, amelyen haladunk 
egyenes, ha nehézségekkel van is 
tele. Ha- a nehézségeket és akadá
lyokat elhárítjuk, utunk odavezet, 
ahová eljutni akarunk, a népi de
mokrácia megvalósításához. Ez 
hozza magával a nemzetiségi kér
dés megoldását is.

Cssak fejteit néppel tehet
a demokipádát naegvalósilam

Csütörtökön délután került sor 
Lázár József. főszerkesztő, a köz
ponti sajtó- és nropagandabizott- 
ság tagja cs Jtthúsz Lajos előadá
sára. i«.

Lázár József a nép politikai ne
velését taglalva, rámutatott arra, 
hogy nemcsak a demokrácia hívei 
léteznek, hanem a reakció erői is s 
ezr.k is igyekeznek mozgósítani és 
vakvágányra terelni a maguk ré
széről a népet.

Leszögezte, hogy a népben a de
mokráciát. tudatosítani és a reak
ció erőit visszaverni 
kajla 1; jó] felkészült
lehet, akik megfelelő felvilágosí
tásban részesítik a nepot.

Lázár lózscí gyakorlati példák fcl-

csnk politi- 
nevclőkkel

Szervezeteinket a dolgozó munkások,

sorolása után rámutatott arra, hogy a akció, jóllehet nincs kezében sem sajtó, 
Magyar Népi Szövetség az összes megyei 
szervezetekre kiterjedő egységes politikai 
tanfolyamot létesít, a megyei sajtófclelő- 
sök munkáidról szólva mlgcmlitctrc, hogy 
részükről is sok mulasztás történt. ..

_  Mégis csak furcsa — hangoztatta cíót véglegesen leküzdeni, a békét meg- 
—, hogy amikor a magyar sajtó, a ma- védeni, az újjáépítést megvalósít,nii^ cs 
gyár demokratikus irodalom nem hatol nemzetiségi >■ „ ,
be minden eldugott faluba, addig a re- Lm kibontakozását elemi.

sem politikai irányítás, minden faluban 
ott van s megelőz bennünket. Ezt nem 
szabad engednünk, mert tudnunk kell, 
hogy esek politikailag fejlett néppel le
het a demokráciát megvalósítani, a reak-

jogegyenlőségünk maradékta- g

Nem wri párt, hanem a dolgozó nép „■.lője 
lt.lny fontos elvi politikai kttdert lis
tázott.

Elsősorban is a kétféle dcmokr.tri.1. a 
polgári és az ujtipusu haladó demokrácia 
között vonta meg a párhuzamot. Rámu-

Juhász Lajos a Magyar Népi Szö
vetség szervezeti kérdéseiről tartott elő
adást. Előadása elején vázolta, hogy a 
szervezeti gyengeség is végeredményében 
az összefogó politikai irányítás hiányá-

és az ujtipusu |.-t;.tdó demokrácia
«az. |Ajin.>rvai 11 .luj*•■<*.» .......................... .

nak a következménye. Éppen ezért né- tatott arra, hogy. egy. ujttpusu demokrá-
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Bagdazar professzor emlékezete
BUKAREST. — (Tudósítónk telefonjelentése.) Bagdazar volt 

egészségügyi miniszter emlékezetére, halálának egyéves fordulója 
alkalmából, csütörtökön délelőtt rekviemet tartotok a fővárosban.

A sírnál a Nemzeti Néppárt nevében Vladescu-Racoasa pártelnök
mondott beszédet. A magyar park 
git képviselő koszorút helyezett a 
beszédet mondott.

AUGUSZTUS s-ÉN KEZDŐDNEK 
A SZAKSZERVEZETI VÁLASZTÁ
SOK. Az Országos Szaktanács központi 
bizottsága felhatalmazta a végrehajtóbi
zottságot a szakszervezeti választások 
idejének és módozatainak megállapítá
sára. A végrehajtóbizottság elhatározta, 
hogy a választások első szakaszát au
gusztus 5-én kezdik meg.

(♦) ESKÜVŐI HÍR. Minden külön 
értesités helyett. Néhai Herczegh Kálmán 
tordaí vasúti főnök és neje Debreczeni 
Júlia leányuk, Herczegh Júlia testneve
lési főiskolai hallgató és dr. Bay Zoltán 
műegyetemi r. tanár és a Tungsram gyár 
vezérigazgatója julius 8-án Budapesten 
házasságot kötöttek.

ti MILLIÁRD LEJ ÉRTÉKŰ RÁ
DIUMOT LOPOTT EL dr. Stoia buka
resti orvostol Chiscagi Anna nevű betege 
A nagyértekü gyógyszer a legtüzetesebb 
nyomozás után sem került elő és annak 
rejtekhelyéről a beteg sem a rendőrségen, 
sem a bíróságon történt kihallgatása
kor nem tudott, vagy- nem volt hajlandó 
felvilágosítást adni. Az ilfovi törvény
szék Chiscagi Annát egy évi fogház

iménti csoport részéről Szűcs Mar
sírra, Imets János képviselő pedig

büntetésre és it milliárd lej anyagi kár. 
térítés megfizetésére ítélte.

MEGJELENT A MUNKAERŐK 
SZÉTOSZTÁSÁRÓL SZÓLŐ RENDE
LET. A munkaügyi minisztériumnak a 
munkaerők racionális szétosztásáról szóló 
rendelete megjelent. A rendelet megálla
pítja az alkalmazottak jelenlegi munka
helyéről való elbocsátásának módozatait, 
uj alkalmazottak felvételének lehe
tőségét és bizottságokat létesít', amelyek 
a vállalatok személyzeti kimutatását fe
lülvizsgálják. Ezek a bizottságok a me
gyei kerületi munkaügyi felügyelőségek 
székhelyén fognak működni.

A HÁSOMÉR HĂCĂIR MISMÁR 
cionista szervezet ezúton értesíti tagjait 
és szimpatizánsait, hogy julius 20-án, 
vasárnap az ifjúság hidegszamos’ nyári 
táborában ünnepélyes megnyitó lesz, 
amelyre minden érdeklődőt szívesen lá
tunk. Indulás autóval. Felvilágosítást az 
indulás időpontjáról, valamint a vissza
utazásról szombaton este J óráig adunk 
a szervezet központi irodájában, Sza
badság-tér 26.

Időjárásjelentés:
Az Északeurópából leszálló hű

vös légáramlat csökken, nyugat
délnyugat felől melegebb óceáni 
légáramlás tör elő. Kelgteurópá- 
ban még tartanak az esőzések, 
vözépeurópában már az óceán' 
légáramlás érezteti hatását. Vár
ható időjárás szombat estig: Dél 
nyugati szél, változó felhőzet, 
csökkenő csapadékmennyiség, a 
hőmérséklet alig változik.

jjui |U »■
A kolozsvári MNSz naptára:

Julius 19-én, szombaton délután pon
tosan 6 órakor a vasutas-alosztály gvü- 
’ésc a Farkas-utca 7 alatti székházban.

Délután 4 órától 7 óráig a nőbizottság 
olvasóköre a szervezet Farkas-utca 7 
alatti székházában.

SZOLGALATOS GYÓGYSZERTÁ
RÁK. Julius 19-től julius 25-ig bezáró
lag szolgálatban: dr. Biró (Szabadság
tér 4), Minerva (Dózsa György-utca 9;), 
Victoria (Horea-ut 47), dr. Cseresznyés 
(Malinovszki-tér 19), Kováts Jolán (Fer- 
dinánd király-ut 2), Orient (Krizbai- 
utca 17), Hercules (Hősök-tere 14) 
gyógyszertárak. Egész éjjel szolgálatban 
julius 19-től julius 22-ig bezárólag: Mi* 
nerva, Orient és dr. Cseresznyés gyógy
szertárak.
KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: A gázlámpa árnyékában 
CORSO: Azinka. A legszebb orosz 

film.
RIO: Egy csók és más semmi. Zenés 

vígjáték. Főszerepben Jávor, Tolnay, 
Mály. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

ROYAL: Bocsánat, hogy élünk.
SELECT: Retteg a gyilkos. 
URÁNIA: örökké visszatér.,,

AZ ÉPÍTŐIPARI MUNKÁSOK 
SZAKSZERVEZETE julius ao-án, va
sárnap délelőtt 9 órakor a Vasmunkás 
Otthonban félévi közgyűlést tart. A ta
gak megjelenése kötelező.

Zöld gyep és söld ásztni,..

Hogyan ütötték el a sepsiszentgyörgyi Texíilat 
az NB l.-be jutásától 1

BUKAREST. — Sportkörökben 
nagy meglepetést és megdöbbenést 
keltett, hogy a Román Labdarugó 
Szövetség megfosztotta sportbaj
nokságától a sepsiszentgyörgyi 
Textila kitűnő erőkből álló labda
rugó csapatát. A textilgyári csa
pat nagy harc után, de megérde
melten kiverekedte a bajnokságot 
az NB II. második csoportjában és 
ezzel az NB I-be való bejutásának 
jogát. Az elmúlt napokban — há
romszori elutasítás után — a Szö
vetségi Tanács helyt adott az FC 
Ploesti fellebbezésének és legna
gyobb meglepetésre — órával a% 
osztályozó küzdelmek előtt — 
megsemmisítette a ploesti csapat
nak a jasi Politechnica ellen, G :2 
arányban elvesztett mérkőzését, 
elrendelte annak újrajátszását. 
Mikor a Szövetségi Tanácsnak ez 
a határozata köztudomásúvá vált, 
sportkörökben biztosra vették, 
hogy a zöld gyep helyett « ~öl'i 
asztalnál a ploesti csapatot akar
ják hehe zni a Nemzeti Bajnokság 
I. oszályába. Ez sikerült is az ille
tékeseknek, mert az újrajátszott 
mérkőzésen, csütörtökön, Jasjban, 
az FC Ploesti—Politeehnjca (.Tasi) 
mérkőzés 2:0 (1:0) arányban a 
ploestiek győzelmével végződött.

Ez a győzelem elegendő volt a 
ploesti csapatnak az NB I-be való 
bejutására, bár az 56:31 gólará
nya rosszabb, mint a Textila 
72:42-ös gólaránya. Mindkét csa
patnak egyenlően 37 pontja lévén, 

a Szövetség a francia rendszert 
alkalmazta — az általánosan köte
lező nemzetközi szabályok helyett 
— és egytized ponttal Jobbnak mi. 
nősítve a FC Ploesti gólarányát, 
ezt a csapatot nyílvánította cso
portbajnoknak.

Vasárnap délután Bukarestben 
a Venus-pályán igy a sepsiszent
györgyi Textila, amelynek vezető
sége időközben szabadságolta já
tékosait, kénytelen a temesvári 
Politechnica ellen osztályozó mér
kőzést játszani. Az AMTE a Kar- 
res ellen játszik osztályozót, majd 
a két mérkőzés győztese julius 24- 
én Bukarestben döntőt játszik az 
NB I-be való bejutásért.

SPORTHIRADÖ <
A ROMÁN LABDARUGÓVÁ-' 

LÓGATOTT, amely szombaton 
Varsóban játszik a lengvel válo
gatott ellen, hazafelé jövet, Cseh
szlovákiában is játszik egy-két 
mérkőzést, Bukarest válogatottjá
nak neve alatt.

A ITA augusztus 9-én a Vasas 
éllen játszik Budapesten az Esti 
Kupa küzdelmei során, amelyen 
még a Kispest, Csepel, MTK, 
Elektromos, a pozsonyi Bratislava 
és az Újpest—Ferencváros vegyes 
vesz részt. P.

A kerületi ifjúsági atlétikai 
bajnokságokat vasárnap reggel 8 
órakor az egyetemi stadionban 
rendezik meg az i.fjumnukás 
sportversenyekkel együtt.

K—

Autósok és malmosok!
Bármilyen szakszerű 

hegesztési 
garancia mellett vállalunk.

14.

Apróhirdetés szavankint. 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fize 
rendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000, 

5000 lej négyzetcentiméterenkint. Nyilttér szavankint ro.ooc lej.

használt ruha
neműt, lábbelit, konyhae
dényt, üvegeket, villamossági 
cikkeket. Eladó o’csón ma-

trác gyapjú.

Postafaert-utca 3 szám.
AD AS- VÉTEL

VESZEK a legmagasabb napi áron, 
csakis kifogástalan állapotban lévő kari
kahajós varrógépeket, varrógépfejeket, 
.varrógéplábakat, alkatrészeket. Weisz 
gépkereskedő, Horea-ut 82, 5386

VESZEK ruhákat és egyéb értéktár- 
, gyakat. Pollák, Krizbai-utca 42. 5870

RÁDIÓ modern, ujtipusu, kitűnő álla
potban, olcsón eladó. Forduló-utca 2.

5911

i.
5920

5957 
ELADÓ modern fehér sportkocsi jó 

gumikkal. Szabadság-tér u, házfelügye
lőnél. 5945

IRODAI írógép olcsón eladó. Szent- 
cgyház-utca 30. 5910

ÍRÓGÉP eladó jó állapotban. Csifóné, 
Teleki-utca 13, szuterin. 5911

. ARAGÁZTART ÁLYT keresek meg
vételre. Kolozsvár, Malom-utca 32, 
emelet. 5^

UNIVERZÁLIS rádió modern, Philips 
olcsón eladó. Forduló-utca 2. 5957

8 DARAB uj, modern ablak, Esslin- 
gen rollós tokkal, különböző méretű uj 
ajtók, 1 darab 32X6 külső gumi eladók. 
Hentes segédet felveszek. Bezerédi-ut 14.

5976 
EGY ebédlőberendezés, egy kis fény

képezőgép eladó. Értekezni Nagy sza
bónál, C'osca (volt Bánffy)-utca 1. 5977 

ELADÓ egy nagyon szép paplan és 
egy Voiklcnde- fényképezőgép. Volt Fe
jedelem-utca 16, házfelügyelőnél. 5935 

MODERN diófurniros rekamié és toa
lett tükörrel, zsurasztal sürgősen eladók. 
Dózsa György-utca 12, I. emelet, 3. 
ajtó. 603 5

PÉNZT kap. Könyveket állandóan 
vásárol az UHU iroda, Kolozsvár, Má
ria királyné-utca 34. Vidékiek jegyzéket 
küldjenek.

MÉLY gyermekkocsi nagyon jutá
nyos áron eladó. Vörös Hadsereg-utja 
10, I, emelet. 597°

—1BOMnaraccamumuMjia

szombaton

Magyar-utca 52,

JÓ 
iMnot,

vennék.

Dózsa György-u. 22, ajtó 11.

JÓ állapotban lévő tejeskannákat bár
milyen nagyságuakat .veszek. Cim: Bris
tol étterem, a volt Kispipa helyén, az 
Óvárban. 6017

KOMBINÁLT gyermekkocsi uj álla
potban eladó. Nagy, Unió-utca 23, eme
let. 5947

10-—20 MÉTER futószőnyeget és sző- 
nyegrudakat keresek megvételre. Ajánla
tokat „Futószőnyeg" jeligére a kiadóhi
vatalba. ’ 5936

EZÜSTRÓKÁT, esetleg kékrókát 
megvételre keresek. Címeket „Kifogás
talan" jeligére a kiadóba kérek. 5981

EGY Wertheim kasszát havibérbe ke
resek. Telefon: 446. 6028

JÓKARBAN lévő férfi szabó varrógép 
eladó, vagy elcserélném egy karikahajós 
női varrógéppel. Berthelot-utca 27. 5986

FÉRFI kerékpár eladó. Cim: Felleg 
vári-ut 96, délután 2—6. 5989

VARRÓGÉP és női kerékpár eladó. 
Mócok-utja 10. Vármegyeházával szem
ben. , 5993

JÓKARBAN lévő kombinált fehér 
gyermekkocsi eladó. Pap-utca 79, föld
szint 8. 5997

KARIKAHAJÓS Singer varrógép el
adó. Józsa Béla-utca 20. 5998

ANGORA nyulak jutányos áron el
adók. Ketrec 11 darab. Budai Nagy An- 
tal-utca 15. Érdeklődni a délutáni órák
ban. 5999

RÁDIÓT modernet, lámpa nélkül is, 
használhatatlan állapotban is, veszek. 
Rácz, Szappan-utca 2. 6005

KOMBINÁLT szoba eladó. Zsák-utca 
3 szám. 6015

ELADÓ karikahajós varrógép. Nyitó- 
né, Kinizsi-utca 7. 6033

ELADÓ egy jókarban lévő cselédágy 
és egy nyugágy. Macavei-utca 51 6020

Hogyan féreglefen'fsilKk Rtem 6. G.-ve!
Mindazon bútordarabokat és falrészeke', aho’ roloskafészek 
van, illetve feltételezhető, beszórjuk Atom G. G. rovarirtó 
parral. Ha előzőleg ezen poloskafészkeket már más rovar
irtó szerrel kezeltük, ezen rovarirtószert el kell távolítsuk, 
mert ezek kémiai összetételük folytán c Idiák az Atom G. G.-t i 
és hatását bizonyos fokig semlegesítik. Ha egy lakást helyes 
kezeléssel Atom G. G.-vel féregtelenitünk, a hatás nem ma
rad el, mert csak az Atom G. G. az az egyedüli féreglele- I 
nitő szer, mely lakását tartósan megszabadítja ez élősdiek- 
től. Az eredményi csak két hét mutva fogja 
tapasztalni, mikor a már lerakott petékből is kikeltek 
a poloskák. — Ha még nem vett, sürgősen szerezze be, 

mert ahol Atom G. G. van. II po'oska nincs.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és íeslék- 

üzletben.
Romániai vezérkéx ^Jselete Atom G. G. febo- 
ratorium Kolozsvár, Mária Királyná-u!ca 20.

legmagasabb árban veszünk

HflTM
I. Mihály király (Unió)-utca 9.

LINOLEUM szőnyegek, gyermekszo
bába vágj- orvosi rendelőbe alkalmas 
nagyságúak eladók. Filipescu-utca 4. 6016

ÁLLAST KAPHAT

LEÉPÍTETT munkásokat azonnal fel
vesz a kardosfalvi téglagyár földmunká
ra és egyéb munkákra. Szabadság-tér 21. 

5831
ASZTALOSSEGÉDET felvesz Wolff 

asztalosmester, Horea-ut 5. 5909
LÓÁPOLÁSHOZ értő éjjeli őrt azon

nali belépésre keres Transcolectiv szállí
tási vállalat, Horea-ut 108. F.

INTELLIGENSEBB, perfekt főzni tu
dó nőt alkalmaznék kisebb háztartásom 
vezetéséhez. Érdeklődni vasárnap és csü
törtökön 5—6-ig. Cim a kiadóban. 5968

LÓHOZ értő ember állást kaphat la
kással. Caii Ferata (Vasut)-utca 4. 6007

JÓMUNKÁS cipész segédet felvesz 
Körösi, Szabadság-tér 14. 5994

KERESEK egy becsületes, szolid »/oba. 
leányt jó fizetéssel Bukarestbe. Útikölt
séget fizetem. Dávid Ferenc-utca 9. 6or:

KERESEK sürgősen intelligens, romá
nul jól beszélni tudó, gyermekszerető 
kisasszonyt 2% éves gyermek mellé. Je
lentkezni vasárnap egész nap Fürdő
utca 10. Goldteanu. 6032

PERFEKTŰL főző mindenest azon- 
nalra felveszek. Cim a kiadóban. 6022

ASZTALOSSEGÉDET felveszek. Zsák- 
utca 3. 6015
ÁLLAST KERES

KOMOLY, középkorú nő, a háztar- 
ás bármely ágában állást vállal, vidék

re is. Cim a kiadóban. 5966
MINDENFÉLE ruhajavitást vállalok. 

Szabadság-tér 12. 5991
ELMENNÉK egy kisebb családhoz 

házvezetőnőnek. Cim a kidóban. „Szom
bat" jelige. 6034

VARRÓK házaknál olcsón. Levelező
lap hívásra vidékre is. özvegy Krausné, 
Mikó-utca 67. 5995
INGATLAN-LAKÁS

KOLOZSVÁR közvetlen határában 7 
hold szántó eladó. Mezey ügynökség, 
Dózsa György-utca 16. 5S85

KÉT fiatal leány szerény családnál la
kást keres a belváros közelében. „Elseje" 
jeligére a kiadóba. 5140

ELADÓ 2 szoba komfortos, belvárosi 
beköltözhető családi ház.. Esetleg elcse
rélhető hasonló marosvásárhelyi házz',1. 
Érdeklődni Horea-ut 96. 5959

RÉGI bevezetett élelmiszerüzlet átadó, 
esetleg más üzletnek. „Központ" jeligére.

5973 
FÉLHOLD gyümölcsös a Lombi-hcgy 

alján eladó. Érdeklődni Dumbrava Ro
șii (volt Lévai)-utca 7, papírgyár mel
lett. 5985

HÁZAT, házhelyet vesz, elad? For
duljon a Barbosu irodához, Mária ki
rályné-utca 15. 5905

EGY szoba bútorral együtt azonnal 
átadó. Ráskai Lea-utca 38. Nagynéni!.

5980

Veszek márkás pian ín ős 
csak jő állapotban ős tUFUlfOS 
8©l© hálót világos színben. I 
Cim: Mercur Camionaj, Páris-utca 

37 szám- Telelőn 892.

0,5—1,5 mm vas
tagságban magas 

áron

Mária királyné-utca 9, 
üzlet.

BÚTOROZOTT szoba fürdőszoba
használattal kiadó. Érdeklődni déli 12— 
2 és este 7 óráig. Varga-utca 15, I. eme
let. 5990

DIÁKLEÁNY családnál lakást kaphat 
fürdőszoba, és zongorahasználattal, éle
lemért. Cim a kiadóban. 6001

KERESÜNK azonnalra szépen bú
torozott kétágyas, sezlonos szobát fürdő, 
használattal, mig augusztus i-re ugyan
ilyen szobát, mindkettő augusztus 31-ig 
terjedő időre, kizárólag a belvárosban. 
Cimeket telefon 10—65, vagy Dézsma- 
utca 40, irodába kérjük leadni. 6004

ÁTADÓ nagy szoba elkerítve kony
hával, bútor, kerti terméssel 15 millió 
lejért. „Terno" ügynöség, Széchenyi-tér 
16, bejárat a Kádár-utcából. 6013

, SZERÉNYIGÉNYÜ lakás, 1 szoba el
választva, konyhával, szerény bútorral 
együtt azonnal átadó. Érdeklődni Szé- 
chenyi-téri 44-es sátorban, Jaskónál.

BÚTOROZOTT szobát keresek ker
test, 2 személynek nyaralásra, 45 napra, 
lehetőleg konyhahasználattal. Magas bért 
fizetek. Értekezni Széchenyi-tér 2, ház
felügyelőnél. 6019

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylaE, 
koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia“-ban, 
Horea-ut 35. F.

ELTŰNT 2 kis fekete malac a Csa- 
ba-utca 2 szám alól. Kérjük a becsü
letes megtalálót, Horváth István szegény 
ember részére visszajuttatni. 5982

HÁLÓSZOBA bútort keresek haszná
latra, kölcsöndij ellenében. Cim: Bo
dega, Horea-ut 55. 6012

BUDAPESTRE vagontársat keresek. 
Unió-utca 18, emelet. 6026

50 ÉV körüli, jövedelemmel rendelkező, 
intelligens élettársat keres komoly, va
gyonos nő. Leveleket továbbit Kapusi 
Ilona Kolozsvár, Kádár-utca 2. 6014

Veszek
I bármilyen mennyiségben

Márb' királyné-utca 34, 
udvarban.

keresed megyédre.
Cim a kiadóban.
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Szigorú vizsgálatot!

Kéwssemww&ára ítéli

szabaditott rá éjjelente, a békésen alvó 
városra a katonai fogház laza ellenőrzése 

A rendőrség bravúros nyomozás után fény! derített az utóbbi hetek 
rejtélyes betöréseire

milliárd lej értékben. Zsákmányu
kat minden egyes alkalommal a 
fogházba vitték be és onnan jár
tak ki azt értékesíteni. A rend
őrség bűnügyi osztálya részéről 
Nagy Gábor és Páiffy komiszárok 
heteken keresztül tartó bravúros 
nyomozással végre felderítették a 
rejtélyes betörések hátterét. A 
szálak a katonai fogházba vezet
tek és a katonai főügyész bevoná
sával a fogdákban tartott alapos 
kutatás alkalmával valóban igen 
sok betörésből származó tárgyat 
fedeztek fel, amit Florea Traian- 
nak és társainak még nem volt 
ideje értékesíteni.

Az ügyben a jegyzőkönyvek le
zárultak. A rendőrség a maga ré
széről a nyomozást befejezte.

Nem térhetünk azonban napi
rendre a maga nemében páratlan 
ügy felett. Érthetetlennek tart
juk, hogy a szigorú őrizet alatt 
álló katonai fogházban olyan laza 
ellenőrzés legyen, hogy az ott 
büntetésüket töltő foglyok — 
köztük gyilkosságért 10 évi kény-

KOLOZSVÁR. — Elsőnek ad
tunk hirt arról, hogy a katonai 
fogházban büntetésüket töltő ra
bok közül többen éjszakánként ki
jártak a városba és betöréseket 
követtek él. Az ügyben folytatott 
nyomozás során a rendőrség igen 
érdekes részleteket derített ki.

A kolozsvári katonai fogházból 
Florea Traian gyilkosságért 10 évi 
kényszermunkára. Preda I. Vasile 
2 évi börtönre, Adanicioaie Du
mitru 2 évi börtönre, Dán Con- 
statín 1 évi börtönre ítélt és bün
tetésüket töltő rabokat naponta a 
városba vezényelték különböző 
munkák elvégzésére. A négy rabot 
szabályszerű kilépési engedéllyel 
látták el és hol kísérettel, hol pe
dig anélkül küldték munka
helyükre. Dolguk végeztével vfez- 
szatértek a fogházba, de nem ad
ták le kilépési engelélyüket. Az 
esti létszámellenőrzésnél a fog
házban voltak és utána — a le 
nem adott kilépési engedéllyel — 
ismét elhagyták a fogházat.

Florea Traian és társai szinte 
estéről-estére a fellegvári csap
székekben mulatoztak és itt vár
ták meg a késő éjszakai órákat, 
hogy azután lakások fosztogatá
sára induljanak, amit már egészen 
üzletszerűen űztek. A jólsikérült 
betörések után zsákmányukkal 
együtt visszatértek a fogházba, 
majd másnap dél felé ismét ki
mentek a városba, alhol a lopott 
tárgyakat az ócskásoknál értéke
sítették. _

Május 30-ról 31-re virradó éjjel 
Elefánt Károly Paris-utca 10, ju
nius elején Tóth Erzsébet Jasi- 
utca 24, junius 21-ről 22-re vir
radó éjjel Hentes Ferenc Gyulai 
Pál-utc(a 7, utána még ugyanazon 
éjjel Herskovics Endre Vlahuta- 
utca 8, junius 29-ről 30-ra virra- 
dólag Tőkés Péter London-utca 
21, julius 1-ről 2-ra virradó éjjel 
Danciu Cornélia és Avram Silvia 
Paris-utca 25 és Mihaileanu Beat
rice Romei-utca 1?. szám alatt 
lévő lakására törtek be. Ruhákat, 
ágyneműt, ékszereket, órákat, 
paplanokat, szőnyegeket és kész
pénzt raboltak össze, mintegy fél-

szermunkára ítéltek is — éjjelen" 
te észrevétlenül a város rosszhírt! 
negyedének csapszékeiben szóra
kozzanak, sorozatos betöréseket 
kövessenek el, majd hajnaltájt 
alaposan felpakolva, visszasurran
janak a fogházban, munkájukat 
kipihenni s másnap délben a zsák
mányukkal együtt kijöhessenek 
azt értékesíteni. És mindezt úgy, 
hogy a fogház őrségének ne tűn
jék fel.

Úgy gondoljuk, hogy azért 
vannak a fogházaink, hogy ott a 
társadalomra "'szedelmes, elitéit 
bűnözőket valóban zár alatt tart
sák, de semmiesetre se azért, 
hogy ott amerikai izü betörések 
tetteseinek pihenőhelyet és mene
déket biztosítsanak.

Valahol feltétlenül valami hiba 
van. Hisszük, hogy a 1------ -------
«Ságok K

két ebben az ügyben bármilyen -teljesen kifogastalannak Játszott 
mulasztás terhel, nem fog elma- “ nyomozást indítottak a^ya- 
radnj ’ . - nusnak látszó ügy tisztázására.

R mépb^S a nSpértI

építőanyagnak akarnak „eladni"
egy műemlékké nyilvánított várkastélyt

DÉS. — A város közelében fekvő Szentbenedek községből újabb 
hir érkezett a híres Karnis-féle középkori kastély rongálásáról. Mint 
ismeretes, felelőtlen, elemek a földreform során állami tulajdonba 
jutott világhírű műemléket már a tavaly bontogatni kezdték, a föld
művelésügyi minisztérium azonban a megyefőnökseg utján erélyesen 
közbelépett és védelmébe vette a várkastélyt Az újabb rombolás 
hire elárulja, hogy a felelőtlen eleinek megint álltaimat találtak a 
garázdálkodásra.

Désen bővebbet is megtudtunk a szentbenedek! kulturmerénylet- 
ről. A rombolás mögött nagyszabású épitöanyag'sikkasztás kísérlete 
rejlik. Egy Costin nevű vállalkozó ugyanis — egyelőre nem tisztá
zott körülmények között —- uj templom építését „vállalta fel" Szent* 
benedeken s egy magát „inspektoriénak kiadó állítólagos kolozsvári 
személy .engedélye" alapján a várkastély köveiből akarja „olcsón' 
szállítani ’a falunak a templomot Mondanunk sem kell, hogy közön
séges szélhámosságról van szó, mert az állam műemlékké nyilvání
tóit ingatlanának elpusztítására semmiféle „inspektor’1 sem adhat 
engedélyt

Az esetről feljelentés ment az illetékesekhez s a rejtélyes „in
spektor" és Costin vállalkozó üzlete bizonyára foglalkozatni fogja 
a hatóságokat.

Tit&os dohánygyárat leplezett 
le Mooostoroo a rendőrség
KOLOZSVÁR. — A gazdasági 

rendőrség közegeinek feltűnt, 
valami nma. h°sy a piacon feketén forgalomba 
katari hT- kerülő dohány között igen sok 

más papírba van csomagolva, mint

viseletében Ratulea kisasszony.
_______  __ . _ A városi időközi bizottság tag

ságának beiktatását és eskütételét jai: Bálint Mihál 
ünnepélyesen tartották meg-. A bér Janovits Sándor, !----------
ikatáson részt vett Socol közigaz- Lőrincz Ferenc, Vargancsjk Ist- 
aatási vezérfelügyelő, Ssen/mík- ván, Rancz Károly, Moldován Já- 
lóssy Ferenc, a Magyar Népi nos, Físchbach Ábrahám, Kovács 
Szövetség parlamenti képviselője. Pamin Rnnnr János

A vármegyei időközi bizottság 
tagjai lettek: Gál Ferenc, Kozán 
Imre, Kastal János, Selyem Ta
más, Elekes Béla, Keresztes Dé
nes, Gál Márton, Péter Ferenc, Zó
lyomi György, Bedő Bálint, Bar
csai Irén, Émán József, Trucza 
János, Bartók György, Antos Ba- 
ditoiu, Batanteanu Ion, Nagy Im
re, Horváth Miksa és a nők kép-

CSÍKSZEREDA. — Csik várme
gye és Csíkszereda időközi bízottá szí bizottság tag- 

ly, Vécsey Gyula, 
Zakariás Jenő dr.,

Rafila, Rautiu Radu, Bucur János 
és Barbat Octavian.

A® eskütétel után Socol közi
gazgatási vezérfelügyelő, Szent- 
miklóssy Ferenc országgyűlési 
képviselő, Kacsa Márton, Ambrus 
Zoltán, Stern Henrik és mások 
szólaltak fel és méltatták a köz
igazgatás vezetésében beállott de
mokratikus változás jelentőségét. 
Az uj időközi bizottság jelszava:

A népből a népért! és e jelmon
dat szellemében a népi érdekekért 
igyekszik dolgozni.

BALÂZSFALVA. —. A várme
gyei és a városi időközi bizottsá
gok beiktatása és eskütétele ün
nepélyes keretek között történt 
meg, Cordescu közigazgatási ve
zérfelügyelő, Moga Dumitru me- 
gyefőnök, a vármegye hivatalos 
személyei és a nagyközönség je
lenlétében.

A vármegyei időközi bizottság
ban Demeter Károly és Czimmer- 
mann József képviselik a megye 
magyarságának érdekeit, mig a 
balázsfalvi időközi bizottságban 
Szabó József kereskedő.

A rendőri nyomozás során kide
rült, hogy ezt a gyanús csomago* 
lâsu dohányt egy monostori asz- 
szony, Cioban Anna hozta forga
lomba. Megállapították azt is, 
hogy az ilyen csomagolásokba 
nem tettek mindig dohányt, ha
nem sok esetben különböző Jote- 
vétekkel töltötték meg.

Cioban Anna lakásán tartott ház
kutatás alkalmával igen nagy 
mennyiségű falevéllel kevert do-

■ hányt, csomagoló papirost és egy 
CAM bélyegzőt találtak, amivel a 
hamisítók a becsomagolt dohányt 
felülbélyegezték és így a® teljesen 
azt a benyomást keltette, mintha a 
CAM gyárából került volna forga
lomba. A nyomozás tisztázta azt 
is, hogy -Cioban Anna a bélyegzőt 
Dávid Sámuel, Deák Ferenc-utca 
19 alatti lakostól vette hat és fél
millió lejért.

Dávid Sámuel kihallgatása ab 
halmával azt állította, hogy a bé
lyegzőt a piacon vette egy ismeret
len férfitől és először az volt a 
szándéka, hogy a dohánnyal feke
téző üzérek számára a hamis cso
magoláshoz szükséges papírt fog
ja a bélyegző segítségével gyár-! 
tani. Csupán szorult anyagi hely
zetében adta el a hamis bélyegzőt 
Cioban Annának.

A nyomozásba a CAM részéről 
Induláson George adminisztrátor 
is bekapcsolódott, mert alapos az 
a gyanú, hogy több ilyen hamis 
bélyegzővel dolgozó dohánygyár 
működik.

Özermsk a foglyok/ válaszolnak a hozzátartozók
KOLOZSVÁR. — A szovjetkormány 

nagylelkűsége folytán hazatérnek az er
délyi hadifoglyok. Az országban két tá
borban vannak elhelyezve, Foksányban 
cs Máramarosszigeten. A MNSz megbí
zottja felkereste a máramarosszigeti fo
golytábort, ahonnan magával hozta a 
foglyok névsorát, melyet julius iz-i szá
munktól kezdve megyénkint folytatóla
gosan közlünk.

, Az illetékes hatóságok felhívják a hoz
zátartozók figyelmét, ne utazzanak Má- 
ramarosszigetre, mert csak felesleges fá
radságot cs kiadást okoznak maguknak. 
A foglyokkal beszélni nem lehet és cso
magot átadni nekik tilos.

A máramarosszigeten lévő hadifoglyok 
névsora:

KOLOZS MEGYE
Kelemen Márton Kajántó, Czuczor 

Ferenc Bánffyhunyad, Deák István Ko- 
lozs, Vadász Zoltán Szamosujvár, Jakab 
Márton, Bozsodi János, Iszlai Béla, Ber
talan Lajos, Zélik Ambrus, Szabó Sán
dor, Já szoly Ferenc és HonnAn Sándor 
Magyarlóna, Kiss József Kolozsvár

Gyertek el mindannyian 
szombaton, julius 19-én, 

, d. u. 4 órakor az Egye
temi sportparkba — a 
Demokrata Ifjak 
Szövetsége nagy
gyűlésére — hogy 
együtt ünnepelhessük a 
prágai nemzetközi i.ju 
sági ünnepségek kezdetét.

(Gyopár turistaház), Máthé Mihály 
Fenes.

BHIAR MEGYE
Szabó Imre Mezőbáj, Füzesi Sándor 

és Báné Dániel Diószeg, Nagy Sándor és 
Fátik József Nagyvárad, Rap Mihály 
Bors, Pelle Károly, Benkc Károly, Fodor 
Imre Hegyközujlak, Tóth Sándor Nagy
várad, Nagy Sándor Nagyszalonta, Sza
bó László és Ladányi Károly Nagyvá
rad, Baross József Hegyközszerdahely, 
Borbély Sándor Hegyközujlak, Boros 
János, Elek Imre, Takács Tibor, Pal
mier Vilmos, Blasovics József, Steflek 
István, Farkas József, Tamóczi Bálint, 
Takács Lajos, Klap Ödön és Seprő Mi
hály Nagyvárad, dr. Magyi Sándor Mocs
ka, Lacskai Béla Hodos, Szilágyi Ferenc 
Bihar, Pusztai András Élesd.

HÁROMSZÉK MEGYE
Forró István Kézdimartonos, Balázs 

György Ürmös, Vargyasi József Kilyén, 
VAncsa Kálmán Árkos, Bczsán András 
Kisborosnyó, Simon József Bodok, Dezső 
József, Jakó Lajos, Klamár Mihály Fel- 
sőcscrnáton, Török Imre Szcntiván, Deák 
Béla Scpsiszentgyörgy, Imrch Károly 
Scpsiszentgyörgy, Tamás Jenő Bércek, 
Ferenc Tivadar Futásfalva, Porccl Imre 
Nyújtód, Babos István és Kádár István 
Szépfalu.

Szabó Ferenc Bölön, Mihály Sándor 
Nagybacon, Lőrincz József Lcmhény, 
Szakács János Székclypctőfalva, Lont 
Lázár Biltszác, Lanté Gyula Scpsiszcnt- 
györgy, Kövér Gyula Orbaitclck, Dóczi 
Dénes, Ráduly Zoltán, Mica Mihály, 
Nagy Oláh Pál Alsócscrnáton, Mátyás 
István, Borbáth János, Ráduly Miklós, 
I'inna Vilmos, Keresztény István és Lá
zár Árpád Ozsdola, Varga Antal, Fá
bián Miklós, Dcszke József, Kovács 
Dénes, Csüder László és Kádár József 
Nyújtód, Kicin Béla, Luba Gergely és 
Biró János Kézdimartonos, Majláth Já
nos Gelcncc, Gcrcncér József és Gergely.

Béla Kézdiszentlélek, Mike Gyula Kézdi- 
oroszfalu, Sztoika Gyula Arapatak, In
cze Károly Kovászna, Török György 
Szacsva, Kelemen István Torja, Istók 
András Berecl

CSIK MEGYE
Kelemen József Csikcsicsó, Albert 

Ágoston és Kurkó Márton Csikszentdo- 
mokos, Biró József Csikszentrákos, Szőcs 
András Csikcsicsó, Gáli Jenő Csikszent- 
domokos, dr. Kakonyi Kálmán Gyimes- 
bükk, Darvas István és Sprendz Pál 
Csíkszereda, Kosza József Jcnőfalva, 
Ambrus Lőrinc Ditró, Adám István 
Csikszenttamás, Csibi Imre Ditró, Silló 
József Dánfalva, Antal József Gyergyó- 
rcmete, Albert Lajos Csikszenttamás, Ba
rabás Ferenc Csikszcntdomokos, Barta 
Ferenc Alsófalva, Csata József Gyergyó. 
hodos, Csapta Ágoston Gycrgyócsoma- 
falva, Evanus Ferenc Gycrgyóhodos, 
Györffy Ignác Gyergyóalfalu, Miklós 
Péter Csikmadaras, Nagy János Gycr- 
gyóremete, Kicin Zoltán Gyimcsbíikk, 
Tompos Ferenc Csikszentsimon, Szilágyi

Lajos Csíkszereda, Búzás Ignác Csik- 
szentkirály, Szakáli Lajos Csikszenttamás.

UDVARHELY MEGYE
Vass Károly, Lőrincz János Jánosfal- 

va, Győrffy Gergely Madéfalva, Rigó 
Árpád Zsombor, Deák Sándor Székely- 
keresztur, Benkő Gyula Székelyszáldobols, 
Dohai Péter, Páll György Lövéte, Sós 
Gyula Szentpál, Sándor András Város
falva, Sáduly Ferenc Zetelaka, Kiss Jó
zsef Erkcd, Fazekas Mózes Székelyúd- 
varhcly, Faiekas Dénes és Csatári Ber
talan Szckelylteresztur, Sebestyén Samu 
Bözöd, Bokor Károly Fiátfalva, Farkas 
Zsigmond Etéd, Kacsó Péter Alsósófalva, 
Gagyi Imre Alsóboldogasszcny, Páll 
Sándor Makófalva, Tokos Lajos Lövéte, 
Farkas Sámuel Száldobos, Sebők András 
Zetelaka, Bekő Dénes Etéd, Gödör Ár
pád és Demeter András Bordacsfalva, 
Mohos Mózes, Bálint János és Fábián 
Sándor Koiond. Falcsali István Bo- 
gárfalva.

SZEREN MEGYE
Kocsi Ferenc Talmács. v

Hozzátartozók üzennek 
a foksányi táborba

Tatár Ferencnek üzeni felesége Kolozs
várról, Gyulai Pál-utca 18 alól: öröm
mel és türelmetlenül várunk. Mind az 
öten egészségesek vagyunk.

Birá Domokosnak (7T4R/4) (izom fe
lesége Kolozsvárról, Monoslori-ut 15 
alól: Édes Domikáml Én jól vagyok és 
szeretettel várlak. Csókol Böske.

Nagy Béla fodrásznak (7149/4) üzeni 
özvegy Nagy Károlyné Kolozsvár, Mó- 
cok-utja 137 alól, hogy felesége jól van, 
egészséges és szeretettel várja haza.

Krejcsi Ferencnek (7100) üzeni Kolozs. 
várról Takács Erzsébet, hogy jól van és

szeretettel várja hazajövetelét.
Koltai Benő mérnöknek í-l’/'/m) 

(izeni húga, Vikol Józsefné Kolozsvár, 
Berdc Mózcs-utca 3 alól, hogy mind
nyájan egészségesek és szeretettel várják 
haza.

Rotscbing Józsefnek' (148/8) üzeni 
felesége Kolozsvárról, hogy jól van és 
szeretettel, türelmetlenül várja, Gizi.

Ferenczi Sándornak üzenik Kolozs
várról: apu, anyu, Béla, Tibi Budaőr'ón 
várnak és jól vannak. Olga néni, Hu
nyadi-utca 4.

Szász Jánosnak Egeres (11?) üzenik

Kolozsvárr'61, Árpád-ut 17 alól: Egész
ségesek vagyunk, Janika már nagy fiú. 
Szeretettel várunk haza. Magdus és 
Janika,

Blbó dr. orvosnak’ üzeni Nagy Béla 
gyergyószentmiklósi református lelkész: 
Foksányba érkezéséről julius 13-án Ir
máikat apu értesítette. Mindnyájan jól 
vagyunk, szeretettel várjuk. Béláék.

Salamon Lőrincnek (251/1) üzenj 
Etelka nevű felesége Kolozsvár, Arpad- 
ut 16 alól: Gyurika és szülei jól vannak 
és szeretettel várják haza.

Bogya Gézának 110/2 üzenik Kolozs
várról: Mindnyájan jól vagyunk, szere
tettel várunk haza. Anyuka és apu.

ÜZENETEK A 
MÁEAMAROSS2IGETI 
TÁBORBA:

Tánezos Györgynek tjí/4 üzeni édes
anyja, özvegy Tánezos Györgyné, Varga 
Katalin Kolozsvár, Raktár-utca 37 alól: 
Mindnyájan jól vagyunk, szeretettel 
várunk. Annuska, Babi, Éva, Árpi.

Cseh Pál Antalnak (1 jajüzeni özvegy 
Cseh Pétcrné Kolozsvárról, Sütő-utca 
14 alól: Anyja és testvérei jól vannak 
ét várják megérkezését a régi címen. A 
viszontlátásig sokszor csókolják.

Rámay Attilának üzenik Kolozsvár
ról a Csaba-utcai Rámay Sándor-félc 
borbclyüzktből: Idehaza minden rend
ben. Valamennyien nagyon várunk. Édct- 
ayád, Sanyi, Tibor és a többiek sok
szor csókolnak. Nagy József szeretettel 
ölel.

Ihrizti btvánné Kolozsvár, Kórös- 
utca 7 címre levél érkezett hadifogságban 
levő hozzátartozójától. A levél szerkesz
tő égiiükben átvehető.

A fok-ányi cs máramarosszigeti tábor
ban lévők névsorát és a hozzátartozók 
üzeneteit holnapi számunkban folytató
lagosan közöljük.



mi
M&öOSz h&rcosolmak a spanyol szabadságharcban való 

részvételét méltatták a képvíseSőházbsn
BUKAREST. — (Tudósitőnk teleflon jelentése.) A képviselő ház péntek délelőtti ülésén Con- 

star-tinescu-Iasi alelnök elnökölt. Napirend előtt a spanyol polgárháború kitörésének az évfordulója 
alkalmából az egyes pártok vezérszónokai mondottak beszédet és ismertették a spanyol nép helyze
tét s szabadságharcának történetét. Florescu képviselő, a Kommunista Párt vezérszónoka megemlé
kezett arról, hogy a Magyar Népi Szövetség elődje, a MADOSz 193 8-.ban harcosokat küldött Spa
nyolországba.

Ezután Czikó Lőrinc bihari képviselő szólalt fel cs a MNSz nevében köszönetét mondott a 
Kommunista Part vezérszónokaim k, amiért megemlékezett arról, hogy a spanyol nép szabadság-

Hlimon Sárbu emlékezete
Hat évvel ezelőtt, julius 19én Fi’imon Sarbu 25 éves munkás- 

ifjut, aki 3 földművesek és a dokkmunkások között serdült fel a 
fasizmus pribékjei gálád mó’on kivégezték. Sarbu megtagadta’ a 
lasiszta rab ló had sereg be vrló belépést, inkább a szabadságért való 
harcolt választotta, a bécsi döntés után megszökött ezredétől és mun
kás társai körében fejtett ki elszánt mozgalmi tevékenységet.

Kolozsváron ma, szombaton délután háromnegyed 5 órakor az 
egyetemi stadionban az Ifjúmunkás Szövetség nagyszabású sportver
seny keretében fogják méltatni Filimon Sarbu, a szabadságharcos 
vértanú érdemeit és emlékét.

harcába a MADOSz is harcosokat küldött. Hangsúlyozta, hogy a MADOSz, amikor 1938-ban az 
európai demokrácia harcába harcosokat küldött, bebizonyította, hogy a szabadságért akar harcolni 
és békességben kíván élni a román néppel. A magyar demokrata ha rcosok a Román Kommunista 
Part, harcosaival együtt ontották vérükét a spanyol harcmezőkön a spanyol nép és az európai demo
krácia ériekében, mondotta Czikó Lőrinc. A képviselőház nagy tapssal fogadta beszédét.

Constantinescu-JaSi elnöklő alelnök ezután bejelentette, hogy Maniu Iuüu, Ghilezan Emil, Ser- 
’dici Vasíle, Leucutia Aurel, Niculescu-Buzesti és Lázár Maria (Hie Lázár felesége) országgyűlési 
képviselők a demokratikus államrend elleni összeesküvésben vettekrészt és kérte ügyüknek a parla
ment jogügyi bizottsága elé utalását.

A jogügyi bizottság kivonult, majd visszatérte után Patraseú biharmegyei kommunistapárti 
képviselő, a bizottság előadója megtette jelentését. Utalt arra, hogy mialatt az ország lakossága ha
talmas erőfeszítéseket tesz az ország újjáépítése érdekében, azalatt' Maniu Iuüu és társai aláaknázzák 
a demokratikus ország allamrendjét és elárulják az ország érdezeít. Javasolta mentelmi joguk felfüg
gesztését.

A képviselőház megszavazta a mentelmi jog felfüggesztését. A szavazás részleteredményei a 
következők: Maniu Iuliu esetében az összes leadott 259 szavazatból 258 igen és 1 nem, Ghilezan Emil 
esetében a leadott 260 szavazat közül 255 igen és 5 nem, Leucutia Aurél esetében a leadott 257 sza- 
vázát közül 254 igen és 3 nem, Serdici Vasile esetében a leadott 255 szavazatból 252 igen és 3 nem, 
Niculescu-Buzesti esetében a leadott 259 szavazatból 257 igen és 2 nem, Lázár Maria (Ilié Lázár fe
lesége esetében a leadott 248 szavazatból 245 igen és 3' nem. A kéDviselőház óriási lelkesedéssel 
szavazta meg az említett képviselők mentelmi jogának a felfüggesztését.

A szavazás után á páriámén tét julius 29-ig elnapolták.
A rendes hétvégi miniszter.Rácsot, amelyet pénteken_ délelőtt kellett volna megtartani, elha- 

’ i._x „ x l__, . .... . minden valószínűség szerintmeg-

len országoknak tehát alá kellene 
rendelniük magukat Amerika 
szükségleteinek — állapította meg 
a moszkvai rádió. T

A „Dagens Nyheter" című svéd 
lap — mint a TASS-ügynökség 
stockholmi jelentése közli — a 
párizsi értekezlet mérlegét fel- 
álEtva, ezeket írja:

A párizsi értekezlet az „egység" 
szellemében folyt le, ami annak 
köszönhető, hogy egyáltalán nem 
tárgyalták meg az ügyeket. Az 
értekezlet résztvevői ma éppen 
olyan keveset tudnak a Marshall' 
tervről es az európai országok 
tervezett gazdasági együttműkö
déséről, mint tudtak az értekezlet 
előtt».

lasztottákés ma, szombaton délelőtt tartják meg. A minisztertanács, 
vizsgálja a nemzeti-parasztpárt helyzetét.

.  . .... ......  I ■mii

oszlatni

BUKAREST. i— A Bulgáriából társai szökési kísérletének a meg- 
sikeres tárgyalások után visszaté- akadályozóját, 
rő Groza miniszterelnököt és a 
kormányküldöttség többi tag’ 
i— mint röviden megírtuk — 1 
tártalan lelkesedéssel fogadták a kenységét, akik semmit sem, tanul

tak a múltból, félreismerik a szor
galmas és békeszerető, haladni, 
fejlődni vágyó román nép lelküle- • 
fél, majd emelt hangon jelentette 
ki, hogy a román nép és annak de
mokratikus kormánya rendithetet- , 
lenül elhatározta a fasiszta és 
reakciós maradványok végleges ' 
kiirtását.

— Ők azt akarták — fejtegette 
tovább Groza Péter —, hogy meg- : 
szakadjon köztünk és azok között . 
a népek között, amelyek a Szovjet
unióval az élén, a világ békéjének 
a megteremtéséért hhrcoltaJț, a kap
csolat, de tévedtek,' mert ezek a • 
nP.Tiole fol.lv'trifctMi a?
egymás között és a Szovjetunióval 1 
kötött baráti frigyet.

A KÉT NÉP LELKÉBÖL 
ŐSZINTE KÍVÁNSÁG

A miniszterelnök után Ghcorghiu-Dej 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter mon. 
dott hatalmas tetszés közben beszédet.

— Elhatároztuk és megállapodtunk > 
abban — mondotta a miniszter —, hogy 
román és bolgár mérnökök és szakértők 
közreműködésével uj hidat építünk a 
Dunán, amely végleg összeköti Bulgái iát 
Romániával. (Nagy taps és éljenzés.) 
Ez a hid meg fogja könnyíteni a két or
szág árucseréjét, szorosabb gazdasági 
együttműködést tesz lehetővé cs hozzá 
fog járulni a román és a bolgár nép gaz
dasági és anyagi jólétének emeléséhez.

— És miközben mi Szófiában « bol
gár és román nép barátságának a meg
szilárdításán dolgoztunk, népáruli sen
kiháziak megkísérelték a demokratikus 
román rendszert megdönteni, a haláron 
túlra menekülni, hogy a többi reakciót 
elemekkel egyesülve folytassák kilátás
talan aknamunkájukat Groza Péter kor
mánya és országunk ellen.

A miniszter c szavainál újólag ferge
teges módon robbant ki a néph.irag 
Maniu, Mihalachc és bűntársai ellen.

— Ezek a gálád figurák — folytatta 
a miniszter — az imperialisták szolgá
latában állnak, ellenségei, népünk érde
kelnek, külföldre akartak szökni, mert 
érezték, hogy elvesztették kapcsolatukat

A miniszterelnök ezután részié-
jjait tesen ismertette Mani ti és eszme- 
na- társai nép- és országellenes tévé-

f övárosban.
A visszatérő kormányférfiakat a 

többj miniszter, Savulescu Traian 
földművelésügyi és Teohari Georz 
gescu, belügyminiszterrel az élén 
fog-adta. Képviseltette magát az 
ünnepélyes fogadtatáson a kül
földi diplomáciai kar is, Jakovlev- 
vel, a Szovjetunió bukaresti nagy
követségének a főtanácsosával és 
Vaptcsev bolgár követségi taná
csossal az élén.

Groza Péter miniszterelnök az 
éljenzés elcsitulásával beszédet 
mondott

UJ xöíCTfíN aLMI KORSZAK népeZc nem) fogják felbontani az
Utalt árra, hogy Bulgária népe 

hősi erőfeszítéssel és áldozatkész
séggel folytatja országának újjá
építését és a népi demokrácia 
megerősítését.
• •—■ Tudja meg országunk minden 
barátja, hogy látogatásunk uj tör
ténelmi korszakot nyitott meg a 
rixmán és bolgár nép kapcsolatá
ban. Szorosabbra fűztük a kél or
szág gazdasági és politikai kap
csolatát a Szófiában megkötőit 
egyezménnyel mindkét -iî.p fejlő
dése és jobb, biztosabb jövője ér
dekében.

— És miközben mi külföldön a 
békés együttműködés és a béke 
megszilárdítása érdekében tevé
kenykedtünk — folytatta a mi
niszterelnök —, szemfényvesztő 
maradékai a nemzeti elfogultság
nak, anííszemiíimnusntik és a faj
gyűlöletre uszításnak, megkísérel
ték, hogy elmeneküljenek Romá
niából.

— Egy mt’iikústcsfvérem Giur- 
giuban — folytatta n miniszterel
nök. — a következő szavakkal fo
gadott:

<— Amíg ön távol volt, mi itt. az 
országban, kénytelenek voltunk 
néhány burjánt kigyomlálni!

— Kljén Teohari Gcorgcscu! — 
ünnepelie a tömeg a Mihalachc, és

’a néppel és nem képviselői az igazi 
nemzeti érdekeknek. Közönséges nemzet
is országárulók és mint ilyenek, meg is 
kell, hogy bűnhődjenek.

kíméletlenül; lecsa-
■ PÚNK A NÉP ELLENSÉ

GEIRE!
— Szófiában igen értékes eredménye

ket értünk el. Örökre megakadályozzuk 
az imperialisták és külföldi erők kísér
leteit, hogy beavatkozzanak országaink 
belügyeibe.

— Egyesült erővel mind a demokrata 
Bulgária, mind a demokrata Románia 
véglegesen eltemeti mindazt, amit a re
akció még "képvisel. A bolgár népi de
mokrácia harcos 'lendületétől ösztönözve 
kíméletlenül lecsapunk mi is mindazokra, 
akik belföldön — együttműködve az or
szágon kívüliekkel — a román nép harci 
M munkaegységének aláásását kísérlik 
meg.

— Nem elegendő — folytatta a mi
niszter — ha-végrehajtjuk amit kértek: 
Maniu letartóztatását. Könyörtelenül le 
kell csapnunk mindazokra, akik Maniu 
zászlaja alatt összesereglettek. Az áruló 
Maniu vezetése alatt álló nemzeti pa
rasztpártot jel kell oszlatni! Ez össz
hangban van a Románia részéről Pá
rizsban aláirt békeszerződésből folyó 
kötelezettségünkkel is.

Tatarescu külügyminiszter ismertette a 
román—bolgár szerződés fontosságát, 
majd a tömeg kívánságára Teohari 
Gcorgcscu belügyminiszter mondott be
szedet.

— Az alatt az idő alatt, amíg a 
kormányküldöttség Szófiában tárgyalt — 
mondotta — mi munkahelyeinken dől. 
goztunk. A munkások a gyárakban, 
hogy fokozzák a termelést és létrehoz
zuk az ország újjáépítéséhez . szükséges 
javakat, mi pedig hivatalokban, a ti bi
zalmatok alapján őrködtünk demokra
tikus rendszerünk felett. Közben sikerült 
lelepleznünk azokat az árulókat, akik 
még a nép nevében mernek beszélni. De 
most letéptük arcukról az álarcot.

— A kormány kötelezettséget vállalt 
arra, hogy megtegye az intézkedéseket 
az utolsó fasiszta maradványok megsem
misítésére. Ennek megvalósításáért mind
nyájunknak vállvetve kell dolgozni. Sem 
bel-, sem külföldön semmi nem állíthat 
meg bennünket azon az utón, hogy 
jobb életet teremtsünk az ország egész 
népe számára — fejezte be nagy tetszés 
közben a belügyminiszter. ]

'kell,

Lehangoítság, kizaFmaíIanito^ás, 
tájékozatlanság 

jellemezte a párizsi értekezletet
A moszkvai rádió foglalkozott 

a párizsi értekezleten megalakított 
bizottságok tanácskozásaival és 
rámutatott, hogy az értekezlet 
valódi célja mind jobban leleple
ződik. Kezdetben még súlyos ki
jelentések hangzottak el arról, 
hogy az úgynevezett Marshall- 
terv nem fenyegeti az európai álla
mok függetlenségét. A tények 
azonban nem felelnek meg e ki
jelentéseknek. Az angol ,,York- 
shiro Post» például azt Írja: 
Európának acélt kell termelnie vi
szonzásul az Egyesült Államok 
gabonájáért, ha viszont Amerika 
gépekkel akar kereskedni, Euró
pának mezőgazdasági termelését 
kell fokoznia. Az európai függet-

A ffSröa szțubadsâgharcosok 
uj hadisikereket értek el

Markosz tábornok pénteken fel
avatta a görög szabadságharcos 
hadsereg rádióállomását. Ez alka
lommal kijelentette, hogy „Görög
ország érdeke demokratikus ideig
lenes kormány alakítását kívánja 
a szabadságharcosok birtokában 
lévő területen".

A polgárháború hírei a szabad
ságharcosok újabb jelentékeny si
kereit közük Erős egységeik 
egyes hírek szerint 40, más érte
sülések szerint 20 kilométernyire 
megközelítették Janinál, Epirusz 
legnagyobb városát.

A szabadságharcosok hadisike
reit magyarázva, a görög jobbol
dali sajtó ismét „nemzetközi bri
gád", sőt albán fegyveres erő be
avatkozását emlegette a szabad
ságharcosok oldalán, később azon
ban maga Szaratosz hadügymi
niszter is megcáfolta ezt a híresz
telést. A szovjet hírszolgálat köz
lése szerint viszont egy athéni 
monarchista lap értesülése szerint 
az Amerikában lévő Gsáldarisz 
külügyminiszter táviratban tudat
ta az athéni kormánnyal, hogy az 
Egyesült Államok kormánya ame
rikai görögökből „önkéntes" csa
patokat készül küldeni a szabad
ságharcosok elleni harcba. A

„New-York Post» athéni tudósító
ja szerint különben a görög ellen
zékiek között eszközölt legutóbbi 
tömeges letartóztatások uj híveket 
szereztek a szabadságharcos moz
galomnak.

A Biztonsági Tanácsban, a gö
rög kérdés többnapos vitája folya
mán, az amerikai kiküldött azt ja
vasolta, hogy tartsanak állandó 
ellenőrző és közvetítő bizottságot 
a Balkánon.- A lengyel megbízott 
ellenezte az állandó bizottság lé
tesítését, megállapítva, hogy ez a 
Balkán gyámság alá helyezését 
jelentené. Megállapítása szerint 
Görögországban a belső viszonyok 
váltották ki a polgárháborút.
, 1— A kisebbségi kormány szem’ 

behelyezkedik a nép akaratával. A 
görög nép akt akarja — mondot
ta —, hogy tartsanak minden kül
földi beavatkozástól mentes vá
lasztásokat s haladéktalanul von
ják ki az országból a külföldi csa
patokat.

. A jugoszláv megbízott szintén 
céltalannak mondta az amerikai 
javaslatot, kijelentve, hogy egyet
len országra sem lehet bizottságo
kat rákényszeríteni.

Gromiko szovjet megbízott szin
tén a javaslat ellen foglalt állást.

itoloiww feiswBilí
. a siowtet boffiét

Viharos IkBretsIfélt
ttemu teteHőitetását

KOLOZSVÁR. — A gyárak és 
műhelyek munkásai sorozatos tö- 
meggyüléseken tüntettek a haladó 
demokráciák nagy barátja, a 
Szovjetunió mellett és hálájuknak 
adtak kifejezést azért a jelentős 
segítségért, amit a szovjet buza- 
küldemény jelentett a nehéz élel
mezési viszonyokkal küzködő ko
lozsvári dolgozóknak. Ugyanakkor 
heves tüntetések zajlottak le a 
gyűléseken a külföldre szökő ma- 
nista vezérek ellen és a munkás
ság viharos jelenetek között kö
vetelte Maniu Gyula letartóztatá
sát.

Az „Összhang" vasutas otthon
ban ezres tömeg előtt emelkedett 
szólásra az üzemi bizottság egy 
munkástagja.

— Azok — mondotta emelt 
hangon —, akiknek a lelkén szá
rad a grivicai munkásmészárlás, a 
parasztság nyomorba döntése, 
most meg akartak szökni a nép
harag elől. Amíg mi a munkánk 
mellett az éhségtől szcdclgimk, 
addig ők milliárdos értekeiket 
akarják menteni bit vány bőrükkel 
együtt. A mi szenvedéseink cs ve-

rejtékünkön szerzett dollárokkal 
bélelve akartak megszökni.

— Börtönbe Maniuvaü! — zúg
ta felháborodottan a tömeg.

Viharos lelkesedést váltott ki a 
belügyminiszternek küldött táv* 
irat felolvasása, amelyben a szer
vezett munkásság Maniu azonnali 
letartóztatását követelte.

Ezt követőleg Gáju szakszerve
zeti titkár a szovjet gabonakülde
mény jelentőségét méltatta. A tö
meg lelkesen tüntetett a Szovjet
unió és Sztálin vezértábomagy 
mellett. Szeretettel ünnepelték 
Gheorghiu-Dej minisztert, aki 
megszerezte a Szovjetunió támo
gatását az ország újjáépítéséhez 
és a dolgozók kenyerének bizto
sításához. A gyűlés résztvevői a 
miniszterelnökségnek és a szovjet 
nagykövetségnek köszönő távira
tokat - küldöttein

Hasonló szellemű tüntető gyű
léseket tartottak az Acélárugyár, 
a Dermata, CAM, Fermeía, Víz
müvei:, Gazind, Lakatgyár, Vas
ipari, Gladys, Ady, Belga—Romon 
és más kolozsvári gyárak és üze
mek dolgozói is.

LEGUJSIBB SPÖST
A Textília nem ál! kS osztáSyozóra 1

A bukaresti rádió jelentése szc- seben való részvételét, és helyébe 
rint; A sepsiszentgyörgyi Textila a huhusi Textilét osztotta l>c a 

lemondta az osztályozó mérkőző- Román labdarugó Szövetség.
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